

Издание ФГБОУ ВО «Ивановский государственный политехнический университет»

9 МАЯ – ДЕНЬ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

**ЧТИТЕ ПАМЯТЬ О ВЕТЕРАНАХ
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЫ.
БЛАГОДАРЯ ИМ, МЫ
ЖИВЁМ НА РУССКОЙ ЗЕМЛЕ.**



**Дорогие фронтовики и труженики тыла,
наши дедушки и бабушки!**

В эти дни в ваш адрес звучит немало добрых слов, и мы тоже хотим поздравить вас и сказать спасибо.

Сменяются поколения, но 9 Мая навсегда останется для каждого самым важным праздником. Без той далекой уже Победы не было бы нас — ваших внуков, не было бы нашей страны, и кто знает, как сложились бы судьбы всего мира.

Многие из тех, кто уходил на фронт, погибал на полях сражений, совершал подвиги, вошедшие в Историю, самоотверженно трудился в тылу, были нашими ровесниками. В те грозные годы вы не думали о себе — вы отдавали свои силы, свою жизнь ради нашего светлого будущего. Низкий поклон Вам, дорогие наши! Мы будем бережно хранить память об этом и стараться стать достойной сменой.

Вы отстояли свободу Родины, подняли страну из руин, теперь — наш черед сделать ее еще более сильной и процветающей. И вы всегда будете для нас примером — Мужества, Патриотизма и Самоотдачи.

Живите долго и счастливо — нам на радость. Здоровья вам и благополучия! И пусть всегда над нами и уже нашими детьми и внуками будет только мирное небо, подаренное вами.

Спасибо вам!

С уважением

и.о. ректора Е. Румянцев

Первое интервью избранного на конференции ректора ИВГПУ Евгения Румянцева

ПОЛИТЕХ: ПЕРЕЗАГРУЗКА

Ивановский Политех — один из крупнейших вузов региона. Ровно год руководит им Евгений Румянцев, один из самых молодых в России ректор высшей школы — ему нет еще и сорока. Это человек, влюбленный в студенческое братство, амбициозный, энергичный, увлеченный наукой, стремящийся обгонять время. Сохранив все лучшее, с первых шагов он смело пошел на ломку стереотипов в системе образования — утверждение новых к ней подходов, четко обозначив задачу: выпускать специалистов более высокого уровня профессиональной подготовки. А сам Политех стал активной площадкой для масштабных ярких мероприятий: Всероссийский форум молодых дизайнеров «Мода 4.0», Международный научно-практический форум «SMARTEX», I Международный научно-практический форум «WorldSkills» и т.д.

О том, чем живет вуз сей-

час и что изменится уже в самом ближайшем будущем, мы говорим с его новым ректором Евгением Румянцевым.

— Евгений Владимирович, назначение Вас исполняющим обязанности ректора ИВГПУ, как нам известно, стало для Вас неожиданностью. Год назад Вы пришли в новый коллектив. На что сразу обратили внимание?

— На то, что в профессорско-преподавательском составе и студенческом содружестве много настоящему талантливых людей. Причем в совершенных разных направлениях. К примеру,

энтузиаст в мире туризма и гостеприимства заслуженный работник культуры, кандидат

технических наук Феликс Иосифович Каган, доктор технических наук профессор, заведующий кафедрой конструирования швейных изделий Виктор Евгеньевич

Кузьмичев. Список можно продолжать долго — почти каждый творчески подходит к своему делу, по-новому строит занятия; наши преподаватели предложили немало интересных научных разработок, внедрение которых позволило повысить качество продукции или производительность труда. Практически все предложения ученых Политеха защищены патентами и успешно применяются в различных сферах производства. Стало привычным, что студенты ИВГПУ приезжают с конкурсами и олимпиад разных уровней с призами и наградами. На эту тему можно говорить бесконечно.

— Сейчас в рамках университета появилось сразу несколько институтов с новыми, очень актуальными и востребованными, направлениями подготовки...

— Да, это так. Вместе с коллегами мы решили, что в сегодняшнем мире с его



стремительным развитием инноваций, взрывом новых компетенций обходиться старыми формами образования нельзя. Надо переводить обучение на новые рельсы, чтобы иметь возможность четко и неуклонно следовать майским указам Президента, успешно выполнять поставленные задачи. А этому, несомненно, будет способствовать своеобразное интеллектуальное переустройство вуза. К примеру, бывший строительный

институт стал теперь Институтом архитектуры, строительства и транспорта. Упразднены дисциплины, потерявшие актуальность, и введены новые — в основном, связанные с развитием наземного транспорта. Появился Институт информационных технологий, естественных и гуманитарных наук. Сегодня, когда цифра завоевывает мир, вмешивается практически во все сферы нашей жизни, без более углубленного изучения этих процессов не обойтись. Замечу, что

Политех одним из первых вузов России разработал новый профиль подготовки — «Цифровые технологии в сервисе и туризме», и студенты 2019–2020 учебного года уже начнут увлекательное путешествие в мир цифровых услуг. Интересные разработки в обучении предложил и коллектив Института развития компетенций...

— Словом, в Ивановском политехническом универ-

ситете произошла перезагрузка?

— Да, можно так сказать. И она, несомненно, поможет студентам получить особо востребованные сегодня профессии и специальности, научит по-новому мыслить, заниматься научным поиском, совершенствовать свои знания и навыки, как того требуют современные реалии, чтобы затем с дипломом ИВГПУ смело вступить в новую жизнь.

Об этом мы рассказываем старшеклассникам на встречах в Политехе и школах (в течение года представители университета побывали во многих школах областного и районных центров). Говорим не только об учебе, но и о том, как интересно проводят наши студенты внеучебное время, какие секции и студии работают в университете, о набирающем силу волонтерском движении. Видим, как горят глаза у будущих абитуриентов, и готовы с радостью принять их 1 сентября в студенческую семью нашего вуза.

ВЫБОРЫ РЕКТОРА ИВГПУ

Выборов ректора, без преувеличения, с нетерпением ждал весь коллектив ИВГПУ.

Оно и понятно: назначенный и.о. ректора Е.В. Румянцев с первых дней руководства, можно сказать, перевернул в университете всю жизнь, пустил ее по новым рельсам. Заметно оживилась научная работа, стали проявляться инновационные подходы к образовательным процессам у преподавателей. Появились партнеры — экономически сильные, прочные предприятия и организации, которые, видя перспективу развития Политеха, подписали договоры о совместной деятельности, прохождении производственной практики с дальнейшим трудоустройством выпускников в своих

коллективах. Стало понятно, что университет вступает в новую fazu своего развития. Поэтому еще до выборов коллектив сделал свой выбор, признав и.о. ректора своим руководителем. Тем не менее, сотрудники некоторых кафедр выдвинули альтернативную кандидатуру проректора по учебной деятельности А.Ю. Матрохина. На встрече с коллективом университета кандидаты изложили свое видение дальнейшего развития вуза. Обе программы, естественно, оказались схожими. Это же подтвердилось и 5 апреля на выборах ректора. Итог был предсказуем: за Е.В. Румянцева отдали голоса 75% делегатов. Значит, курс, выбранный исполняющим обязанности ректора, верен, и коллектив готов его поддержать.





В канун праздника Весны и Труда и Дня Победы за большой вклад в развитие отечественной науки, активную многолетнюю и плодотворную деятельность Всероссийская общественная организация Героев, Кавалеров государственных наград и Лауреатов Государственных премий «Трудовая доблесть России» вручила советнику при ректоре ИВГПУ по внешним связям, заведующему кафедрой техносферной безопасности, академику РААН, доктору технических наук, профессору С.В. Федосову знак «Трудовое отличие».

У Сергея Викторовича это не первая награда. Особенно дорога ему медаль имени Келдыша М.В., учрежденная Федерацией космонавтики России. С.В. Федосов – один из немногих, кто получил эту медаль, не будучи непосредственно связанным с космонавтикой. – Научные разработки Сергея Викторовича помогли решить важную задачу по обеспечению безопасности космических полетов.

**Поздравляем с наградой,
Сергей Викторович!**



КАФЕДРЕ ТЕКСТИЛЬНОГО ДИЗАЙНА – 35 ЛЕТ!

Конечно, 35 лет не назовешь солидным возрастом. Но, несмотря на это, о кафедре текстильного дизайна слава разошлась далеко. Заслуга в этом коллектива талантливых преподавателей, воспитывающих дизайнеров, которые к каждой модели, даже к повседневному костюму, подходят творчески. Отсюда и победы в конкурсах, и приглашения молодых кутюрье на работу в престижные Дома моды (в том числе – и зарубежные). И, конечно, успешный карьерный рост выпускников. Некоторые из них, как, например, Николай Кзырыжик, уже имеют свой бренд, который известен и в России, и за рубежом.

Свой юбилей коллектив решил отметить не совсем обычно: не в стенах вуза, а в областном художественном музее, с которым его

связывает многолетняя дружба. Здесь в «Новой галерее» 11 апреля открылась юбилейная выставка творческих работ не только именитых педагогов, но и начинающих дизайнеров. Для студентов, как сказала исполняющая обязанности заведующей кафедрой О.В. Сурикова, – участие в выставке «послужит мотиватором в обучении: они очень хотят быть выставленными». Идея совместного вернисажа принадлежит профессору Н.Г. Мизоновой, которая много лет руководила кафедрой. Наталья Григорьевна считала очень важным такой обучающий фактор, когда в экспозиционный ряд с педагогами-мастерами декоративно-прикладного искусства на равных встают и работы их учеников.

*С юбилеем, кафедра! Но-
вых тебе талантливых
студентов, которые будут
сохранять традиции и са-
мую главную из них – вести
за собой Моду, высоко неся
зnamя родной кафедры и
Политеха!*



В «ПОИСКЕ» - МОЛОДЫЕ УЧЕНЫЕ

«ПОИСК» – это для тех, кто проторил путь в науку в самом начале студенческой жизни, кто хочет приблизить завтраший день и чья неусыпленность помогает делать открытия. В нашем Политехе таких немало, и многие из них приняли участие в состоявшейся недавно в ИВГПУ Всероссийской (с международным участием) молодежной научно-технической конференции «ПОИСК-2019». Ее тезисом стал девиз: «Молодые ученые – развитию Национальной технической инициативы».

Было представлено 279 докладов (в том числе от заочных участников из Китая, США, Казахстана и Узбекистана). Большая часть докладчиков – молодые ученые Политеха. Заявки на участие поступили из Брянска, Владимира, Волгограда, Воронежа, Владивостока, Казани, Омска, Москвы, Перми, Ярославля, Костромы. Участники представляли 33 организации, из них 23 вуза и 4 научно-исследовательских института. В общей сложности (с учетом авторов заочных докладов) в конференции приняли участие около 650 человек. На заседаниях 12 тематических секций и двух круглых столов они представили свои научные разработки по созданию новых строительных и текстильных материалов, «умных» технологий и др. Маститые коллеги студентов, начинаяющих свой путь в науку, отметили высокую значимость многих изысканий. Сегодня, когда экономика активно переходит на цифровые технологии, требуются новые подходы к решению задач по «оцифровке» производства. Эти тенденции чутко уловили молодые

умы и начали путь в науку в соответствии с требованиями времени, что нашло отражение в их выступлениях. Все доклады опубликованы в сборнике материалов конференции, вышедшем в свет накануне ее открытия (электронная версия сборника материалов конференции размещена на нашем сайте, в разделе ВМНТК «ПОИСК»). В сборник вошли 279 тезисов докладов. Авторами 175 докладов являются студенты, аспиранты и молодые ученые ИВГПУ.

По итогам конференции более 40 ее участникам вручены дипломы призеров за лучшее публичное представление результатов своей научной работы. Многие темы выступлений могут получить продолжение в виде заявок на конкурс грантов по программе «УМНИК» Фонда содействия инновациям.



МЫ – ОДНА КОМАНДА!

29 апреля состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция работников ИВГПУ. Гостями конференции были представители областной организации профсоюза работников народного образования: главный правовой инспектор Ольга Николаевна Киселева и ведущий специалист Елена Владимировна Бордюкова.

Напомним: на учете в профсоюзной организации ИВГПУ состоит 319 человек. На конференцию было избрано 70 членов профсоюза, присутствовало 62.

Конференцию открыла О.Н. Киселева. Ольга Николаевна призвала профсоюзную организацию университета теснее сотрудничать с областным профсоюзным руководством.

Слово предоставляется ректору ИВГПУ Евгению Владимировичу Румянцеву. Ректор доложил, как выполняется коллективный договор, какие непростые задачи стоят перед коллективом.

– Мы – одна команда, и должны сплоченно трудиться над выполнением намеченных задач, – сказал он.

Исполняющий обязанности председателя профсоюзной организации работников ИВГПУ Алексей Юрьевич Матрохин рассказал, как выполнялись основные направления деятельности профсоюзной организации: организационная, социально-правовая, культурно-массовая и спортивно-оздоровительная.



Работа профкома за отчетный период признана удовлетворительной. После объявления о прекращении полномочий председателя, членов профкома и контрольно-ревизионной комиссии в связи с окончанием действия срока избрания, делегаты приступили к выборам председателя.

Были предложены три кандидатуры: Анастасия Викторовна Корнилович, Ирина Александровна Павловой и Наталия Александровна Щербаковой.

Большинством голосов председателем ППО работников ИВГПУ избрана Наталия Александровна Щербакова.

Поздравляем Наталию Александровну и желаем ей успешной работы на профсоюзной ниве!

Также благодарим Татьяну Геннадьевну Барышеву за многолетний труд в непростой общественной должности председателя профсоюзной организации!

ПАМЯТИ ПОВЕЛИТЕЛЬНИЦЫ МОДЫ

12 апреля в актовом зале ИВГПУ состоялся вечер памяти Натальи Григорьевны МИЗОНОВОЙ.

...Зал покатывался со смехом! А на сцене Андрей Кузнецов, старый друг семьи Мизоновых, читал свой небольшой юмористический рассказ, вернее – картинку с натуры. Наблюдал он ее на малой родине Натальи Григорьевны – в Плесе. Зрители невольно слышали знакомые нотки в насмешливых репликах Натальи Григорьевны, ведущей диалог с местными пьяничками, которым продавец не хотела давать в доли бутылку пива. Казалось, будто не мужской голос повествует о забавной ситуации, а сама Наталья Григорьевна, перевоплощаясь, произносит неуклюжие реплики собеседников... Да, в этот необыкновенный вечер не звучали скорбные слова. Все выступавшие – сын Антон, супруг Н.Г. Мизоновой – Вадим, племянник Дмитрий Гаркави, коллега и друг Ф.И. Каган, студенты и выпускники кафедры текстильного дизайна, которой Наталья Григорьевна руководила не один десяток лет, друзья Ян Бруштейн, Андрей Кузнецов, Александр Роваев и почитатели необыкновенного таланта профессора, кандидата искусствоведения Натальи

Григорьевны Мизоновой вспоминали ее теплыми словами – жизнерадостную, искреннюю, непосредственную, всегда готовую откликнуться на шутку и веселый розыгрыш, рассказывали о забавных ситуациях, связанных с нею, читали стихи, исполняли ее любимые песни. И, конечно, говорили о ее таланте творить моду, которая стала маленькой вселенной, подчинившейся этому необыкновенному человеку – тонкому ценителю моды, как отзывается о Н.Г. Мизоновой мэтр российской моды Вячеслав Зайцев, приславший свое видеообращение. Так же с экрана поделилась добрыми воспоминаниями о Наталье Григорьевне Энди Шмоль – ее подруга из США.

Зашита дипломов на кафедре текстильного дизайна, дефиле студенческих коллекций одежды каждый раз становились своеобразным театром интеллектуальной моды. И это не просто слова. – Как сказала одна из ее воспитанниц, «Наталья Григорьевна дала нам интеллектуальный код культуры, и мы будем следовать ему всегда». Верность традициям Школы Н.Г. Мизоновой доказали продемонстрированные на подиуме коллекции, выполненные ее учениками. Председатель Всероссий-



ского конкурса детских театров моды «Золотая игла» Лариса Кострова сообщила, что в конкурсе «Золотая игла» в номинации «За бережное отношение к народным традициям» учрежден приз имени Н.Г. Мизоновой.

Незаметно пролетели два часа доброй памяти Натальи Григорьевны Мизоновой. Участники вечера расходились с чувством незримого присутствия на нем Натальи Григорьевны и тихой грустью в сердцах...

Мы всегда будем помнить Вас, повелительница Моды Наталья Григорьевна Мизонова! Самая светлая Вам память!